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一、如下圖，一木板質量為 m，長度為 L，斜靠牆壁（y 軸），與垂直方向夾

角。牆壁的靜摩擦係數為y，其施於木板的正向力為 Ny，靜摩擦力為

fy。地面的靜摩擦係數為x，其施於木板的正向力為 Nx，靜摩擦力為 fx。

利用靜力平衡與力矩平衡寫下四個包含 Nx、Ny、fx、fy的方程式。（10 分）

假設牆面光滑（y = 0），計算 Nx、Ny、fx與 fy。（10 分）

續，計算出可以讓梯子不下滑的最大。（5 分）

二、假設地球為密度均勻的球體，半徑 re = 6400 km，總質量 Me = 6 × 1024 kg。

（重力常數 G = 7 × 10-11 m3 kg-1s-2）

解釋距離地表 h 公里高處的重力加速度公式 g(h)，並計算 g(0)的數值。

（10 分）

推導距地表 d 公里深處的重力加速度公式 g(-d)。（10 分）

畫出 g(r)從 r = -re到 r = 2re。（5 分）
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三、如下圖，一截面積為 A，密度為 ρs的長方形物體浮在密度為 ρ的液體上，

該物體在液面下的深度為 h。

證明該物體所受的浮力等於與其處於液面下體積等體積的液體所受

的重力。（12 分）

證明每下降距離 y，液體的壓力增加 ρgy。（13 分）

四、如下圖，質量為 m1 的物體以初速 v0 與質量為 m2 的靜止物體碰撞，碰撞

過程中無能量損失，碰撞前後兩物體都沒有受到外力。碰撞後 m1末速度

為 v1，與水平夾角為1，m2末速度為 v2，與水平夾角為2。

請利用守恆律列出三個 v1、v2、1、2 所滿足的方程式。（10 分）

假設 m1 = m2 = m，已知 v0，利用的結果將 v2、1、2表示為 v1的函

數。（15 分）


